

 Задания А6 – А11





                   Разноаспектный анализ текста



Вариант № 1

Прочитайте предложения и выполните задания А6-А11.

1)... (2)Он вдвое меньше Земли по диаметру. (3)Его орбита имеет форму эллипса, расстояние между двумя центрами ко​торого значительно. (4)Поэтому когда происходит противо​стояние Марса вблизи афелия - самой далёкой от Солнца точ​ки его орбиты, по яркости эта планета не выделяется среди других звёзд. (5)Когда же Марс находится в противостоянии вблизи перигелия - ближайшей к Солнцу точке орбиты, он сияет на небе, уступая по яркости только Венере. (6)... такие противостояния называются великими, в это время наблюде​ния этой планеты с Земли особенно благоприятны.
А6. Какое из приведённых ниже предложений должно быть первым в этом тексте?
1) В системе движения планет Марс занимает промежуточное положение между Землёй и Юпитером.
2) Только Уран и Венера вращаются вокруг своей оси не в ту сторону, в которую вращаются все остальные планеты.
3) Основная масса вещества, движущегося вокруг Солнца, со​держится в девяти больших планетах.
4) Юпитер - самая крупная планета Солнечной системы.
А7. Какое из приведённых ниже слов или сочетаний слов должно быть на месте пропуска в шестом (6) предложении текста?
1) Напротив

2) В то же время

3) Именно

4) Тем не менее

А8. Какое сочетание слов является грамматической основой в одной из частей третьего (3) предложения текста?
1) его орбита имеет форму


3) расстояние которого значительно
2) расстояние между двумя центрами

4) расстояние значительно
А9. Укажите верную характеристику пятого (5) предложе​ния текста.
1) сложное бессоюзное
2) сложноподчинённое
3) сложное с союзной (подчинительной) и бессоюзной свя​зью
4) сложносочинённое
А10. Укажите правильную морфологическую характеристику слова ВБЛИЗИ из четвёртого (4) предложения текста.
1) союз

2) предлог     

3) частица     

 4) наречие
А11. Значение какого из данных терминов объясняется в са​мом тексте?
1)эллипс
        2)орбита

3)афелий

4) противостояние

Задания А6 – А11





                   Разноаспектный анализ текста




Вариант № 2

Прочитайте предложения и выполните задания А6-А11.

(1)... (2)Многие из этих изменений вызывают серьёзные нару​шения в работе органов и систем. (3)Но живые организмы спо​собны защищаться от неблагоприятных воздействий и сохра​нять стабильность внутренней среды благодаря тому, что они способны адаптироваться. (4)Под адаптацией понимается со​вокупность всех физиологических реакций, обеспечивающих приспособление строения и функций организма или отдельно​го органа к изменению окружающей среды. (5)Если бы орга​низм не обладал способностью адаптироваться, изменение ус​ловий существования могло, бы привести к его гибели. (6)... адаптация играет очень важную роль в жизнедеятельности ор​ганизмов.
А6. Какое из приведённых ниже предложений должно быть первым в этом тексте?
1) Существуют различные фармакологические препараты, которые способствуют адаптации.
2) Рациональное питание обеспечивает нормальный обмен веществ, что повышает уровень адаптации.
3) Приспособленность к определённым условиям внешней среды - важнейшее условие выживания живого организма.
4) Окружающая среда, в которой существуют живые орга​низмы, постоянно меняется.
А7. Какое из приведённых ниже слов должно быть на месте пропуска в шестом предложении текста?
1) Сначала      2) Следовательно             3) Однако            4) Впрочем                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
А8. Какие слова являются грамматической основой в одном из предложений или в одной из частей сложного предложения текста?
1) нарушения вызывают (предложение 2)   
2) организмы способны (предложение 3)
3) они способны адаптироваться (предложение 3)
4) изменение могло (предложение 5)
А9. Укажите верную характеристику третьего (3) предло​жения текста.
1) сложноподчинённое

3) простое с однородными членами предложения
2) сложное бессоюзное

4) сложносочинённое
А10. Укажите предложение, в котором есть личное место​имение.
1)5              2)2                   3)3                   4)4                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
А11. Укажите значение слова СПОСОБНОСТЬ (предложение 5). 
1) условие       2) талант       3) умение      4) причина
                             Задания А6 – А11
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Вариант № 3

Прочитайте предложения и выполните задания А6-А11.

(1)... (2)По размерам территории она входит в число стран-гигантов. (3)Эта «Неведомая Южная земля» была открыта гол​ландцами ещё в начале XVII века, но освоение её начали анг​личане только в конце XVIII века. (4)Долгое время новая ко​лония, удалённая от метрополии на 20 тысяч километров, ис​пользовалась как место каторги и ссылки. (5)Но в первой половине XIX века началась «земельная лихорадка», в середи​не того же века - «золотая лихорадка», которые ускорили за​селение и освоение обширных пространств материка. (6)... Австралия стала страной «переселенческого капитализма».
А6. Какое из приведённых ниже предложений должно быть первым в этом тексте?
1) В небольшом австралийском городе недавно установлен памятник овце.
2) Главный  экономический  район  Австралии  -  Юго-Восточный - раньше других был колонизован и сегодня кон​центрирует 70% всего населения страны.
3) Австралия занимает внеконкурентное первое место в мире по поголовью овец, производству и экспорту шерсти.
4) Австралия - единственная страна в мире, занимающая це​лый континент.
А7. Какое из приведённых ниже слов или сочетаний слов должно быть на месте пропуска в шестом предложении тек​ста?
1) Например                  2) Таким образом          3) С одной стороны
4) Здесь

А8. Какое сочетание слов является сказуемым в одном из предложений или в одной из частей сложного предложения тек​ста?
1) была открыта (предложение 3)
2) долгое время использовалась (предложение 4)
3) ускорили заселение и освоение (предложение 5)
4) Австралия стала (предложение 6)
А9. Укажите верную характеристику пятого (5) предложе​ния текста.
1) сложноподчинённое
2) сложное бессоюзное
3) простое с однородными членами
4) сложное с бессоюзной и союзной подчинительной связью между частями
А10. В каком варианте ответа указаны все предложения, в которых есть причастия?
1)5,6         2)2,3               3)3,4                   4)4,6           

А11. Укажите значение слова МЕТРОПОЛИЯ в предложении 4.
1) историческая родина
2) государство по отношению к своим колониям
3) центр цивилизации
4) рынок сбыта, источник основных доходов
Ответы 

	№ задания
	Ответы

1 вар.
	Ответы 

2 вар.
	Ответы

3 вар.

	А6
	1
	4
	4

	А7
	3
	2
	2

	А8
	4
	3
	1

	А9
	2
	1
	4

	А10
	2
	3
	3

	А11
	3
	3
	2


